



昨日,北京奥运会闭幕式在国家体育场——“鸟巢”举行。这是闭幕式上运动员入场。 新华社发

# 北京奥运会圆满闭幕

## 中国体育代表团取得51枚金牌、100枚奖牌,第一次名列奥运会金牌榜首位

体坛盛会精彩闭幕,奥运圣火永存心中。第二十九届奥林匹克运动会闭幕式24日晚在国家体育场隆重举行,来自全国各地的运动员、教练员和来宾在团结、欢乐、和谐的气氛中,共同庆祝北京奥运会取得圆满成功。

胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人,国际奥委会主席罗格、终身名誉主席萨马兰奇,以及来自世界各地的领导人和贵宾出席闭幕式。

北京奥运会是在奥林匹克运动史上留下辉

煌一页的体育盛会。来自204个国家和地区的1万余名运动员在过去16天里挑战极限、攀越新高,刷新了38项世界纪录和85项奥运会纪录,多个国家和地区实现了奥运会金牌和奖牌零的突破,奏响了更快、更高、更强的激情乐章,描绘了团结、友谊、和平的壮丽画卷。作为东道主的中国,为把北京奥运会办成一届有特色、高水平的奥运会作出了巨大努力,完善的比赛场馆设施,出色的组织服务工作,赢得了奥林匹克大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团取得了51枚金牌、100枚奖牌的优异成绩,第

一次名列奥运会金牌榜首位,创造了中国体育代表团参加奥运会以来的最好成绩。

今晚的国家体育场内歌声飞扬、笑语不断,洋溢着热烈喜庆的气氛。

在欢快的乐曲声中,胡锦涛、江泽民和罗格等走上主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈的掌声。

这时,用焰火组成的数字出现在体育场上空,全场观众一起大声倒计时。20时整,闭幕式正式开始。在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

鼓声响起,文艺表演第一节《相聚》开始了。体育场中央,200名鼓手铿锵击鼓,1148名身挂银铃的少女翩翩起舞、放声歌唱;体育场上空,两面天鼓缓缓飞来,兴奋的人们在场内奔腾翻转,鼓声、歌声、铃声相互交融……

伴着轻快优美的音乐,旗手们手持参加北京奥运会的204个代表团的旗帜走进体育场。奥林匹克运动发源地希腊代表团的旗帜率先入场,东道主中国代表团的旗帜最后入场。

随后,为男子马拉松比赛获胜者举行了庄重的颁奖仪式。

3位新当选的国际奥委会运动员委员会委员代表国际奥委会,向12名北京奥运会志愿者代表献花。北京奥运会期间,近150万志愿者真诚奉献、优质服务,作出了重要贡献,赢得了普遍赞誉。国际奥委会为此决定在闭幕式上特别增设这项仪式,表达对广大志愿者的诚挚谢意。

接着,举行了升希腊国旗、奏希腊国歌仪式。

北京奥运会组委会主席刘淇在闭幕式上致辞。他代表北京奥组委向国际奥委会、各国际单项体育组织、各国家和地区奥委会,向所有为本届奥运会作出贡献的朋友们表示衷心的感谢。刘淇说,熊熊燃烧的奥运圣火即将熄灭,但中国人民拥抱世界的热情之火将永远燃烧。我们真诚地祝愿奥林匹克运动不断发展。

国际奥委会主席罗格在闭幕式上致辞。他说,这是一届真正的无与伦比的奥运会,16个光辉的日子将在我们心中永远珍藏。他代表国际奥委会,感谢中国人民,感谢所有出色的志愿者,感谢北京奥组委。最后,罗格宣布第二十九届奥林匹克运动会闭幕,并号召4年后在伦敦举办的第三十届奥林匹克运动会上相聚。

在升英国国旗、唱英国国歌后,226名中外少年儿童用希腊语唱起奥林匹克会歌,奥林匹克会旗徐徐降下。

随后,奥林匹克会旗交接仪式开始。北京市市长郭金龙从执旗手中接过五环旗,向全场观众挥动,然后交给国际奥委会主席罗格。罗格将会旗交给下届奥运会主办城市伦敦市市长鲍里斯·约翰逊。

伦敦奥组委带来了8分钟精彩的接旗表

演。一辆具有伦敦特色的红色双层巴士驶入体育场,随即变成一个移动舞台。英国著名女歌手在吉他伴奏下唱起英国歌曲,舞蹈演员跳起热情的舞蹈,英国著名足球运动员贝克汉姆,高兴地把一个足球开向场内……

舒缓深情的音乐声中,文艺表演第二节《记忆》开始了。两尊人体运动雕塑缓缓升起,演员用不同的运动造型演绎着崇高的奥林匹克精神。

21时19分,一座标有北京奥运会会徽的飞机舷梯出现在体育场上。3名即将启程离开的运动员登上舷梯,满怀深情地回望仍在燃烧的奥运圣火。一名运动员从背包中取出一卷精美的画轴,徐徐打开。在悠扬的乐曲声中,记录北京奥运会一个个难忘瞬间的画卷,在体育场上方的展示屏上依次打开,然后慢慢卷起。8月8日、8月9日、8月10日……当8月24日的画面被卷起,北京奥运会主题歌《我和你》的动人歌声再次响起,熊熊燃烧了16天的奥运圣火渐渐熄灭。

随着奥运圣火的熄灭,体育场中央一朵巨大的“圣火”喷薄而起。396名表演者攀成一座“记忆之塔”,用灵动的肢体模拟奥运圣火继续燃烧的画面。全场观众同时点亮手中的火炬灯,与场中的“圣火”交相辉映,生动表现了奥林匹克圣火永存心中的主题。

“记忆之塔”上,表演者作出攀登、奔跑等姿势,最后呈现出北京奥运会会徽“中国印·舞动的北京”造型。16条祥云纱沿“记忆之塔”缓缓升起,向空中延展,最后变幻成一棵象征友谊、欢乐的“祥云之树”。刹那间,炫目的焰火腾空而起,把体育场上空装点得一片辉煌……

“北京,北京,北京,我爱北京,奥运圣火点燃心中热情。北京,北京,北京,奥运光芒照耀世界的心……”文艺表演第三节《狂欢》在激情澎湃的旋律中开始。饱含深情的歌唱,扣人心弦的杂技,热烈奔放的舞蹈,如梦似幻的空中特技……精彩纷呈的表演令人目不暇接。

最后,100多名演员唱起《远方的客人请你留下来》。场内的运动员和演员跳起欢快的圈舞,全场观众纷纷起立、热烈欢呼。

出席闭幕式的各国贵宾有:冰岛总统格里姆松、多米尼克总统利物浦、芬兰总统哈洛宁、瑞典国王卡尔十六世、古斯塔夫、澳大利亚总督杰弗里、比利时首相莱赫特姆、立陶宛总理基尔拉斯、尼泊尔总理普拉昌达、多米尼克总理斯凯里特、拉脱维亚总理戈德马尼斯、英国首相布朗、蒙古总理巴亚尔、西班牙公主克里斯蒂娜、英国公主安妮、荷兰王储亚历山大、菲律宾总统丈夫何塞、黑山议长克里沃卡皮奇、印尼副总统卡拉、布隆迪副总统恩蒂塞泽拉纳、比利时副首相雷恩代尔、波兰副总理谢蒂纳、俄罗斯副总理茹科夫、比利时外交大臣德古特、美国劳工部长赵小兰和卫生部长莱维特、加拿大保守党首席督导希尔等。

据新华社电

### 全力打造商场硬件支点

# 大商新玛特郑州总店 尽显畅意购物体验

□ 晚报记者 冯刘克

本报讯 站在大商新玛特郑州总店中厅向上仰望,观光电梯一路贯穿八层,阳光透过五彩穹顶挥洒在各个楼侧侧面,风格各异的九座廊桥将一个大厅,三个小厅有机衔接,满眼的斑斓色彩,满眼的窗明几净。

随着花园路农业路最引人关注的围墙的拆除,大商新玛特郑州总店的一举一动更是撩起所有人的关注。昨日,大商新玛特郑州总店副总经理李锐就总店的硬件设施接受了记者的采访。

记者:这座商场是一个怎样的整体规划?

李锐:大商新玛特郑州总店总建筑面积近8万平米,共计八层,一楼层建筑面积8千平米,二至八楼层建筑面积7千平米,整座建筑内设一个大厅,两个小厅使得整个商场布局更加宽敞、通透。3千平米楼前广场,地下1万平米超大停车场,可同时容纳3000辆车辆,近3000米的楼前广场设置有绿色景观,灯光喷泉等各色造型。

记者:这样看来大商新玛特郑州总店是体量巨大的,这样的购物环境带给我们的一定是与众不同的购物体验了。

李锐:巨大的单层面积带给消费者的肯定是更加宽敞的购物体验,完全不会因为面积狭小感到拥挤和局促。比如说在一楼主通

道整体宽度就达到了6米,层高51米,50米的挑高大厅,很多专柜的装修甚至达到200平方米以上,所以众多旗舰店面选址于此,宽敞的专柜带给顾客的不但是更加充足的货品陈列更是最新的形象、最舒服的消费体验,很多来过总店的朋友都说,这里的布局很合理,在这里逛街很舒服。

记者:作为百货商场一至八楼这么高的楼层,会不会上下来回比较麻烦?

李锐:这点完全不用担心,总店东西部分共计四部客用直梯,中厅有三部观光电梯,上下八层共计28部客用扶梯上下通达,顾客可以很方便地到达任何一个楼层。

记者:大商新玛特郑州总店的装修是如何和品牌风格保持一致的?

李锐:细节部分的处理一直是我们非常关注的,在统装部分,就像商场柱头、柜台与柜台的结合处的装修都是根据楼层、业种的风格进行统一规划的,并且就连灯光的走光布局 and 光亮调节都是经过反复的调试来统一安装的。

大商新玛特郑州总店的建筑附件设施更是体现了服务至上,比如说,增设了育婴室、儿童乐园,并在这里放置有儿童用品、儿童娱乐设施,并且有专门的服务人员在这里照顾儿童,其他像多媒体导购机、手机充电机、亲子卫生间、顾客接待室的设立更是从多方面保证了顾客有一个舒心的购物环境。